

## 重点

早先宿舍破烂家长不陪考,如今车接车送社会方方面面在关注

## 两代人的高考,三十年的见证

□曹文振 中国海洋大学政法学院教授

## 民生口述史

科学发展 成就辉煌

在1984年那个难忘的夏季,我参加了决定命运的高考,并如愿考上了理想的大学。那时刚改革开放,各方面条件还很差,宿舍没有暖气,门窗破烂不堪,撒风漏气,冬天能结冰,夏季十分闷热。宿舍里跳蚤、虱子、蚊子、老鼠、苍蝇司空见惯,饭菜没什么油水,整天感觉饿得慌。

高三那年,为复习备考,我几乎没有脱衣睡过觉,晚上只睡三四个小时。教室晚上9点半熄灯,我们在路灯下读书,在传达室读,有时还在学校的小理发室夜读。

那时,高考是人生最大的一件事情,因为上大学是全社会公认的成功途径和标志,除此之外很少有选择余地。但当时社会整体比较淡定,媒体宣传要考生一颗红心两种

准备,家长也基本不管孩子考试的事情,考前填报志愿由自己做主,考试期间没有家长陪伴,因为住在学校,平时很少回家。

今年6月,我的孩子也迎来了高考。考试那三天,我们天天准备好可口的饭菜,吃饭后开车送孩子去考场,然后在太阳下融入千千万万送考家长的洪流中,在考场外陪孩子度过分分秒秒。考完后再将孩子接回家,确保孩子不受干扰,吃好睡好,专心应考。

社会方方面面都为高考作了充分准备,安全、保密、监考、交通等方面井井有条。

两代人的高考相差28年,弹指一挥间,国家发生了翻天覆地的变化,学校的条件也比我们上学时好多了。教学设备先进,仪器齐全;



曹文振与今年参加高考的女儿。(作者提供)

教室冬有暖气,夏有空调;食堂供应可口的饭菜,花色品种繁多;教师非常敬业,教学很认真。

不仅硬件发生了巨变,软件的变化,更让我这个近三十年前参加高考的老考生感叹不已。更重要的变化是,过去高考

一考定终身的情况已经有所改变,人们能够选择的道路越来越宽广,没有必要再像过去那样把命运压在高考上。不管考好考坏,以平常心对待它,只要自己坚持不懈地奋斗,一样能够成就辉煌的人生。

民生口述史  
邀您讲幸福

本报讯 十年,一个人该有多大变化;五年,一个人该有多少故事。十年的大格局,从十六大到十七大;十年的微生活,从一个幸福走向更多的幸福。为迎接党的十八大胜利召开,为贯彻省第十次党代会精神,本报开通“民生口述史”栏目,邀您写下十六大特别是十七大以来那些属于自己的幸福与变化。

这些年,政策的变化大起来,科技的发展快起来。网络越来越发达,有了博客,有了微博,于是有了更自由、更顺畅的表达;交通越来越发达,有了动车,有了高铁,于是有了朝发夕至的便捷。变化太多太多,我们在其中,我们被影响,我们应该有值得讲述的难忘时刻。

“民生口述史”投稿邮箱:woxinwen@126.com。投稿时请注明姓名、联系方式等,稿件配有与内容有关的图片,我们将优先刊登。

(本报记者)

我省县域考核  
农民收入最“重”

据新华社济南7月5日电(记者 王志)为引导县域向好字优先、转型升级、实力增强方向科学发展,山东省制定出台《县域科学发展年度综合评价及考核办法(试行)》,其中农民人均纯收入及增长率以8%的指标权重,成为评价考核县域的最“重”指标,充分体现了追求“群众更富”的发展理念。

新制定的山东省县域科学发展年度综合评价及考核办法,重点评价考核全省17个市和116个县级单位的县域科学发展情况,分为经济发展和提质增效、社会发展与民生改善、绿色发展与节能减排三类,39个定量考核指标,以及6个约束条件定性指标。其中,社会发展与民生改善、绿色发展与节能减排两类指标共占整体权重的52%,超过经济发展与提质增效48%的权重。

## 追事 追寻新闻尽头 · 白血病妹妹急需狱中哥哥捐髓

## 出狱捐髓,需两地司法部门批准

配型成功才能提申请,还需犯人自愿才可实施

本报临沂7月5日讯(记者 周广聪) 5日,本报A6版刊发了“郯城白血病患者徐侠急需狱中哥哥配型”的报道。5日,徐侠哥哥的血样被送到山东省血液中心进行检测。记者从相关部门了解到,若是配型成功,能否出狱捐髓还需山东江苏两地司法部门同意。

江苏省南通监狱的工作人员曾多次告诉徐侠的丈夫刘维才,即使配型成功了,监狱并没有权力决定犯人能否出狱为家属捐献骨髓。

5日下午,记者致电江苏省监狱管理局狱政处,工作人员表示,这种情况所面临的问题,司法部曾有专门的规定,不宜在犯人中

开展。如果要申请,需要司法部同意后,才能实施。但是,这位工作人员称,并不是说捐献骨髓没有一点可能性。

这位工作人员表示,在配型成功后,家属可以向山东省的司法部门提出申请,只要开出相关手续,就可以将犯人转移到山东。但这要在犯人自愿捐献的情况下,并得到两地司法部门的同意后,才能实施。

据徐侠的家人刘女士介绍,在此之前,他们曾向山东省司法部门进行咨询,对于能否将正在服刑的犯人移监山东,得到的答复也是在配型成功后,才能提出申请。



徐侠的儿子在医院照顾妈妈。本报记者 展萍 摄

配型能否成功  
最快两天知晓

网友关注进展祝福徐侠

“4日晚10点多,我们用装有冰块的保温桶保存血样,连夜赶到了济南。今天一大早,我们来到山东省血液中心,9点左右的时候,把血样交给了工作人员进行检测。”5日上午10点,徐侠的家人刘女士在电话中告诉记者。

“只要结果出来,我们将马上拿给医生,看看是否匹配。检测结果是我姐姐唯一的希望

了。”刘女士说,血液中心的工作人员告诉她,如果顺利的话,最快两天就可以知道检测结果。但如果不顺利,检测的周期可能会长一点,差不多要一到两周的时间。

徐侠的遭遇,引起了市民及网友的广泛关注,许多网友在第一时间关注了事情的进展,并纷纷送上祝福。

尤其是在得知血样采集成功后,有网友在微博上留言说:“血样取到了,至少有一线希望。一定要有希望!”“太好了,真是看到好的结果了,祝愿配型成功。”

还有网友说,“监狱的做法比较人性化,相信有关部门定能让此事圆满。”

本报记者 周广聪

把握60天,战胜  
白癜风

十年寒窗,一举成才,却因患白癜风而苦恼:  
高分却无法报取理想的专业;  
为治病,学费花尽、家庭致贫,仍未见效;  
害怕走进新校园,遭受冷眼和歧视;  
毁容,精神抑郁,失去求学上进的信心……

专家提醒:学生患者要抓住暑假宝贵60天科学治疗!

为庆祝“黑白同治”新技术纳入国家高科技火炬计划五周年,并荣获国家发明专利,华海白癜风医院暑假期间特别推出爱心大行动:

## 免费试治

一、赠送价值899元体验组合及个性化整体治疗方案;  
二、免挂号费、诊断费、药费、治疗费、床位费;  
三、每月仅限前50名患者。  
2012,不花冤枉钱,见效再治疗!  
抓紧拨打400-6567-178报名  
网址:www.hhbdf.com

齐河县齐鲁人才  
产业园联合拍卖公告

受法院委托,2012年7月23日10时在济南市环山路37号三楼拍卖行拍卖齐鲁人才产业园房产及土地使用权。参考价:4400万元。

园区位于山东齐河县经济开发区。土地使用权面积97.2亩,工业(出让)用地;规划房产(在建工程)约5万平方米,含高科技多功能用房、公寓、联体车间等共18幢。

园区位于京福高速公路和308国道两侧,距高速齐河出口2公里,济南市区30分钟车程。所处的经济开发区以高新技术产业及外向型加工业为主,涵盖装备制造、仓储物流、新能源、生物医药、电子信息等行业。

标的于公告后至7月20日展示。有意竞买者请持有效证件于7月20日前到济南市环山路37号315室办理竞买手续。保证金400万元(交付至:户名:海门市人民法院执行款专户,账号:383005626018150029774,开户行:交通银行海门支行)。

联系电话:0531-82620369、0513-85333778、0513-85113088  
法院监督电话:0513-81201071  
法官详情登陆: http://www.sdpm.com.cn  
http://www.tqpmh.cn

http://www.xhpm.com.cn/  
http://www.rmfszsc.gov.cn/  
山东齐鲁瑞丰拍卖有限公司  
南通天勤拍卖有限公司  
南通星海拍卖有限公司

寿光市人民医院  
面向全国招聘百  
名医学专业技术  
人才公告

寿光市人民医院面向社会公开招聘内科、外科、妇科、儿科、产科、急诊急救医学、影像、中医、康复、疼痛、整形美容、皮肤等35个专业100名医学优秀人才。

详情请登录:

寿光市人力资源和社会保障局

(www.sgrsj.gov.cn)

锦上添花 五粮液股份公司优质产品  
中央电视台、诸多省市卫视、高端期刊等强势媒体高频次的广告支持

加盟条件:  
有充足的资金实力;  
有良好的人脉资源,或有成熟渠道者优先考虑。

诚招:  
各地市独家代理商,尊享丰厚回报!

陈先生:13335112200 徐先生:15305350538  
全国总运营商:成都市锦腾酒业有限公司

宜宾五粮液股份有限公司荣誉出品  
WULIANGYE YIBIN CO.,LTD.